

**Совет Безопасности**

Distr.: General
3 June 2021
Russian
Original: English

Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением**Доклад Генерального секретаря****I. Введение**

1. В настоящем докладе приводится информация о деятельности Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООННР) за период с 21 февраля по 20 мая 2021 года в соответствии с мандатом, содержащимся в резолюции [350 \(1974\)](#) Совета Безопасности и продлевавшемся в последующих резолюциях Совета, последней из которых является резолюция [2555 \(2020\)](#).

II. Обстановка в районе операций и деятельность Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением

2. В отчетный период режим прекращения огня между Израилем и Сирийской Арабской Республикой в целом сохранялся, несмотря на ряд нарушений Соглашения о разъединении израильских и сирийских войск 1974 года. Общая обстановка в плане безопасности в районе операций СООННР была нестабильной, продолжались военные действия в районах разделения и ограничения в нарушение соответствующих резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию [2555 \(2020\)](#).

3. СООННР сообщают обо всех фиксируемых ими случаях нарушения линии прекращения огня, прилагая все усилия к тому, чтобы режим прекращения огня продолжал действовать и неукоснительно соблюдался, как это предписано Соглашением о разъединении войск. Нарушениями Соглашения являются все случаи открытия огня через линию, а также пересечения линии пилотируемыми и беспилотными летательными аппаратами и людьми. В рамках своих регулярных контактов с обеими сторонами руководство СООННР продолжало призывать их проявлять сдержанность и избегать действий, которые могут привести к обострению ситуации в отношениях между ними.

4. Поздним вечером 28 февраля персонал Организации Объединенных Наций на позициях 68 и 80 и наблюдательном пункте 55 слышал, как два истребителя пересекли линию прекращения огня с востоко-северо-востока на западо-юго-



запад, а затем как один летательный аппарат пересек линию с запада на восток. Примерно в то же время персонал на различных позициях и наблюдательных пунктах Организации Объединенных Наций в районе операций наблюдал вспышки и взрывы на стороне «Браво», которые, по их оценке, были зенитными ракетами, выпущенными из сирийских систем ПВО за пределами района ограничения. Вечером 28 февраля открытые источники сообщили об авиаударах, нанесенных Армией обороны Израиля по местам на юге Дамаска в районе Сайида-Зайнаб. Ни одна из сторон не подтвердила никаких кинетических действий, связанных с этими сообщениями.

5. 16 марта персонал на позициях 32 и 37 Организации Объединенных Наций, наблюдательном пункте 72 и в лагере «Фауар» слышал взрыв из неизвестного места в районе операций СООНП, а персонал на нескольких позициях Организации Объединенных Наций заметил множество сигнальных ракет к востоку от позиции Организации Объединенных Наций «Хермон — Юг» и в окрестностях Умм-Батины на стороне «Браво». Сотрудники Организации Объединенных Наций на наблюдательном пункте 51 видели два взрыва к востоку от их позиции в районе Умм-Батины, а сотрудники на наблюдательном пункте 73 видели запуск двух ракет и зенитный огонь к востоку от Харфы в районе ограничения на стороне «Браво». Позже, 16 марта, Армия обороны Израиля передала СООНП сообщение, в котором утверждалось «о существовании в Сирии инфраструктуры, связанной с передачей и хранением «иранского оружия». «Несмотря на неоднократные предупреждения об иранской деятельности на сирийской территории, особенно о передаче оружия в государство, вся эта деятельность продолжается, и Израиль будет жестко отвечать на «любую мобилизацию войск против Израиля с сирийской территории».

6. Рано утром 22 апреля открытые источники сообщили об ударах Армии обороны Израиля по позициям сирийских ПВО в окрестностях Дамаска и о том, что выпущенная из Сирийской Арабской Республики ракета класса «земля-воздух» упала в районе Негева в Израиле. Армия обороны Израиля ответила ударами по объектам в Сирийской Арабской Республике, ранив четырех военнослужащих сирийских вооруженных сил. Подтверждая свое предыдущее публичное заявление, Армия обороны Израиля проинформировала СООНП о том, что, по ее оценке, ракета класса «земля-воздух» была выпущена из Сирийской Арабской Республики по «израильской территории, недалеко от южного Негева», и что она ответила ударом по «батарее, которая запустила ракету, а также по другим батареям класса «земля-воздух» в Сирии». 22 апреля персонал Организации Объединенных Наций на позиции 68 заметил множество трассирующих снарядов, выпущенных с востоко-северо-востока от своей позиции, что соответствовало зенитному огню в районе ограничения со стороны «Браво».

7. Поздно вечером 5 мая сотрудники Организации Объединенных Наций на наблюдательном пункте 73 заметили, как летательный аппарат на стороне «Альфа» (оккупированные Израилем Голаны) сбросил снаряд в юго-восточном направлении по району разъединения, а затем как на горизонте (также на юго-востоке) произошел взрыв. Из открытых источников стало известно, что вертолет Армии обороны Израиля нанес удар по предполагаемой позиции боевиков в окрестностях Джуббата-аль-Хашаб. Это сообщение не было подтверждено Армией обороны Израиля.

8. 10 мая персонал Организации Объединенных Наций на позиции 10А услышал взрывы к востоку от позиции 16 Организации Объединенных Наций в районе разъединения. Сирийские государственные СМИ и другие открытые источники сообщили, что вертолет Армии обороны Израиля нанес два удара по дому к западу от Хадара, который примыкает к району разъединения, в результате

чего был ранен человек. Сирийские вооруженные силы подтвердили СООННР сообщения из открытых источников, в том числе сообщение о ранении одного человека. Подтверждения сообщений об ударах со стороны Армии обороны Израиля не было.

9. 14 мая персонал на позициях 27, 80 и 85 Организации Объединенных Наций и наблюдательном пункте 54 слышал три взрыва к востоку от своих позиций. Вскоре после этого Армия обороны Израиля сообщила СООННР, что три ракеты были выпущены с севера от Тасиля, который находится в южной части района ограничения со стороны «Браво», причем одна из них «приземлилась на сирийской территории», а две другие «упали на израильской территории». Сирийские власти сообщили СООННР о своей осведомленности об этом инциденте, отрицали свою причастность и предположили, что ответственность за нападение несет организация «Исламское государство Ирака и Леванта» (также известная как ДАИШ). Открытые источники сообщили о выпуске трех ракет из Сирийской Арабской Республики в сторону Израиля, в результате чего никто не пострадал.

10. В письмах на имя Председателя Совета Безопасности и на мое имя от 22 апреля (S/2021/391) Постоянный представитель Сирийской Арабской Республики передал информацию о том, что 22 апреля «израильские оккупирующие власти в очередной раз напали на территорию Сирийской Арабской Республики, нанеся с оккупированных сирийских Голан по окрестностям столицы Дамаска ряд ракетных ударов». 14 мая он передал, что в среду 5 мая Израиль нанес «ракетный удар по прибрежной зоне к юго-западу от Латакии и района Масьяф», в результате чего один сирийский гражданин погиб и еще шесть получили ранения, в том числе мать и ребенок. Также были нанесены материальный ущерб и убитки (см. S/2021/453). В том же письме он сообщил, что «в четверг 6 мая израильский вертолет выпустил в направлении одного из аванпостов в городе Джуббата-аль-Хашаб ракету, которая пролетела над территорией оккупированных сирийских арабских Голан и упала, не причинив ущерба».

11. 27 марта сотрудники наблюдательного пункта 54 Организации Объединенных Наций заметили двух вооруженных людей со стороны «Браво», которых они сочли сотрудниками сирийских сил безопасности и которые пересекли линию прекращения огня к востоку от их позиции, вступили в разговор с несколькими пастухами в этом районе, а затем вернулись в район разъединения. 8 апреля сотрудники наблюдательного пункта 53 Организации Объединенных Наций наблюдали, как три основных боевых танка и два бульдозера Армии обороны Израиля к востоку от технического барьера демонтировали каменные стены и колючую проволоку, после чего пересекли линию прекращения огня в районе наблюдательного пункта 53 и двинулись в лес в Кудну в районе разъединения. Примерно через 80 минут персонал Организации Объединенных Наций заметил, как танки и бульдозеры вернулись на сторону «Альфа».

12. В течение отчетного периода персонал СООННР дважды сталкивался с ограничениями передвижения в районах ограничения на сторонах «Браво» и «Альфа». 10 марта патруль СООННР заметил в деревне Умм-Батина четырех вооруженных лиц, блокировавших дороги из деревни в Джабу и Мамтину в районе ограничения со стороны «Браво». 19 апреля военнослужащий Армии обороны Израиля в течение 15 минут блокировал движение патруля СООННР на восток на перекрестке дорог к юго-западу от Одема в районе ограничения со стороны «Альфа». Впоследствии патруль использовал другой маршрут.

13. Присутствие систем «Железный купол», артиллерийских систем и реактивных систем залпового огня на стороне «Альфа» — все это является военным нарушением. Согласно условиям Соглашения о разъединении сил, присутствие любой неразрешенной военной техники в районе ограничения является нарушением.

14. 17 марта персонал на позиции 85 Организации Объединенных Наций заметил летательный аппарат, пролетавший со стороны Альфы через линию прекращения огня и над районом разъединения. 16 марта сотрудники Организации Объединенных Наций на позиции 80 наблюдали, как один беспилотный летательный аппарат пересек линию прекращения огня с северо-северо-запада на северо-восток от их позиции. 16 мая персонал на позициях 60 и 80 Организации Объединенных Наций заметил три беспилотника, летевших со стороны «Браво». СООННР не смогли определить ни пункты базирования этих пилотируемых и беспилотных летательных аппаратов, ни их принадлежность к той или иной стороне.

15. СООННР продолжали ежедневно фиксировать случаи пересечения линии прекращения огня неустановленными лицами со стороны «Браво». По оценкам СООННР, это были пастухи и фермеры из прилегающих районов, пасшие скот, а также вооруженные охотники. Армия обороны Израиля продолжала выражать обеспокоенность по поводу этих случаев, поскольку, согласно ее заявлениям, они представляют угрозу для охраны и безопасности ее военнослужащих, действующих вблизи линии прекращения огня. Военнослужащие Армии обороны Израиля активизировали свою деятельность в ответ на эти случаи, в том числе произвели предупредительные выстрелы в 35 случаях, с тем чтобы не допустить приближения людей со стороны «Браво» к израильскому техническому заграждению.

16. 7 марта сотрудники наблюдательного пункта Организации Объединенных Наций 53 наблюдали, как шесть военнослужащих Армии обороны Израиля к востоку от технического барьера задержали одного гражданина Сирии к востоку от их позиции за предполагаемое пересечение линии прекращения огня. Армия обороны Израиля сообщила СООННР, что освободила задержанного, но не сообщила точное время и место его освобождения. 10 марта сирийские власти проинформировали СООННР о том, что два гражданина Сирии были задержаны и помещены под стражу Армией обороны Израиля за предполагаемое пересечение линии прекращения огня. 11 марта сирийские власти также сообщили СООННР, что Армия обороны Израиля освободила сирийских граждан в том месте, где они были задержаны.

17. На протяжении всего отчетного периода в районах разделения и ограничения на стороне «Браво» по-прежнему фиксировались беспорядочные взрывы тяжелых снарядов, очереди из крупнокалиберных пулеметов и выстрелы из стрелкового оружия. По мнению СООННР, эта военная деятельность была связана с контролируемые подрывами взрывоопасных предметов в ходе разминирования и учебной подготовкой сирийских вооруженных сил. СООННР заметили сохранение присутствия военнослужащих сирийских вооруженных сил, часть которых была вооружена и которые занимались укомплектованием личным составом ряда контрольно-пропускных пунктов в районе разделения в нарушение Соглашения о разъединении. СООННР неоднократно отмечали также присутствие сирийских зенитных орудий в районе ограничения.

18. В период с конца 30 апреля по начало 1 мая сотрудники позиций 60 и 68 Организации Объединенных Наций и наблюдательного пункта 56 видели несколько очередей из стрелкового оружия и в общей сложности взрывы 11 ручных гранат на двух позициях сирийских вооруженных сил в районе Таль-аль-

Курума и вблизи них, по меньшей мере в 200 метрах к югу от наблюдательного пункта 56. Сотрудники также слышали несколько выстрелов и видели свет от осветительных ракет и трассирующих снарядов и взрывы в непосредственной близости от своих позиций, а сотрудники наблюдательного пункта 56 видели, как 15 вооруженных лиц двигались к комплексу и очищали территорию.

19. СООННР выражали сторонам протест по поводу всех замеченных ими нарушений Соглашения о разъединении войск, включая ведение огня по району разделения и через него, а также через линию прекращения огня, пересечение линии прекращения огня пилотируемыми летательными аппаратами, присутствие несанкционированного имущества и персонала в районах разделения и ограничения и пересечение линии прекращения огня беспилотными летательными аппаратами и гражданскими лицами со стороны «Браво». СООННР поддерживали тесные контакты со сторонами, в том числе в периоды обострения напряженности, в целях деэскалации ситуации.

20. В течение отчетного периода, по оценкам СООННР, общая обстановка в плане безопасности на стороне «Браво» оставалась нестабильной. Открытые источники сообщили о продолжающихся нападениях неизвестных вооруженных элементов с использованием самодельных взрывных устройств и стрелкового оружия на сирийские силы безопасности в районе операций СООННР. По сообщениям, 30 апреля и 1 мая неизвестные вооруженные элементы атаковали позицию сирийских вооруженных сил между Джабой и Умм-Батиной недалеко от района разъединения в северной части района ограничения. По сообщениям, сирийские вооруженные силы усилили свое присутствие в окрестностях Умм-Батины. В центральной части района операции СООННР наблюдали кинетическую активность вокруг позиции сирийских сил безопасности вблизи наблюдательного пункта 56 (см. п. 18). В южной части района операции из открытых источников продолжали поступать сообщения о практически ежедневных нападениях (в том числе с применением самодельных взрывных устройств и совершением убийств) на контрольно-пропускные пункты и автоколонны сирийских сил безопасности, других правительственных органов и бывших членов вооруженных оппозиционных групп. По сообщениям, подобные инциденты в сфере безопасности продолжались в районе ограничения, в том числе в Джасиме, Музайрибе, Наве и Тафасе, где нападения, по сообщениям, происходили на маршрутах патрулирования СООННР или вблизи них.

21. 16 марта открытые источники сообщили о нападении вооруженных элементов, связанных с бывшим командиром оппозиции, на автоколонну сирийских вооруженных сил на дороге между Аль-Ядудой и Музайрибом в районе ограничения, в результате чего погибли 22 человека и еще 5 были ранены. Открытые источники также сообщили о последующем наращивании численности сирийских вооруженных сил в этом районе, за чем последовали убийства сотрудников сирийских служб безопасности и перешедших на их сторону бывших членов вооруженных групп в этом районе. Из открытых источников поступали сообщения об убийствах сотрудников сирийских сил безопасности 15 апреля и 14 мая неизвестными вооруженными элементами в окрестностях Навы и 21 апреля в Гадираль-Бустане, ответственность за которые взяла на себя организация «Исламское государство Ирака и Леванта». Из открытых источников также поступали сообщения о насилии в других районах мухафазы Дарья.

22. 18 марта СООННР оказали поддержку Международному комитету Красного Креста в содействии переходу женщины со стороны «Альфа» на сторону «Браво» для участия в похоронах, а также ее возвращению 24 марта через контрольно-пропускной пункт Эль-Кунейтры.

23. СООННР продолжают выполнять свой мандат в условиях мер, осуществляемых властями Израиля и Сирийской Арабской Республики в порядке борьбы со вспышкой коронавирусного заболевания (COVID-19), включая ограничения на передвижение персонала Организации Объединенных Наций и его обязательное тестирование и карантин после пересечения между двумя сторонами и любого трансграничного перемещения. С начала марта 2020 года сторона «Альфа» продолжает ограничивать передвижение персонала СООННР и Группы наблюдателей на Голанских высотах через контрольно-пропускной пункт в Эль-Кунейтре, который они открывают только в отдельных случаях, что подрывает оперативную и административную деятельность миссии. СООННР продолжают поддерживать связь с Армией обороны Израиля по вопросу об оказании ею содействия в пересечении границы персоналом СООННР и Группы наблюдателей на Голанских высотах через пропускной пункт в Эль-Кунейтре, в частности по вопросу о необходимости для персонала Организации Объединенных Наций пересекать границу с использованием лишь документов, выданных СООННР на въезде на этот контрольно-пропускной пункт со стороны «Альфа», и необходимости возвращения к установленным процедурам пересечения границы.

24. 20 апреля по результатам тестов у 16 сотрудников СООННР был выявлен COVID-19, в связи с чем пострадавший персонал был изолирован. СООННР также ввели в действие другие меры контроля за COVID-19, включая строгую изоляцию контингентов и организацию дистанционной работы международного персонала и национальных сотрудников. По состоянию на 17 мая было зарегистрировано 15 активных случаев заболевания COVID-19 среди персонала СООННР, включая военный и международный персонал и персонал Группы наблюдателей на Голанских высотах, остальные выздоровели. 30 апреля СООННР начали вакцинацию своего персонала, которая продолжается до сих пор.

25. Обе стороны продолжали приостанавливать на своих позициях инспекционную деятельность Группы наблюдателей на Голанских высотах в районе ограничения, ссылаясь на обстоятельства, связанные с COVID-19. Ни та, ни другая сторона не согласилась с правилами проведения инспекций, рекомендованными СООННР для возобновления инспекций, включая правило о физическом дистанцировании. Однако недавно обе стороны согласились возобновить инспекции на основе новых условий, согласованных между СООННР и сторонами с учетом контекста COVID-19.

26. В рамках возвращения к выполнению своего мандата в полном объеме СООННР возобновили работы по восстановлению, включая покраску и ремонт, маркировки бочек вдоль линии прекращения огня, которые были остановлены по соображениям безопасности из-за ограничений, обусловленных COVID-19.

27. Процесс постепенного возвращения СООННР на сторону «Браво» продолжался, несмотря на медленный темп, обусловленный ограничениями на строительство, введенными в рамках мер по борьбе с COVID-19. Также продолжались дополнительные работы по расширению позиции 60 Организации Объединенных Наций. СООННР начали строительство новой позиции 86В Организации Объединенных Наций на месте бывшей наблюдательной вышки Организации Объединенных Наций в южной части района разъединения. Продолжалась реконструкция наблюдательного пункта 71 Организации Объединенных Наций, которую планируется завершить и вновь занять к концу июля 2021 года. Также началась реконструкция наблюдательного пункта 57 Организации Объединенных Наций, завершение которой запланировано на август 2021 года.

28. Поддержку действиям СОООННР продолжали оказывать военные наблюдатели Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия в составе Группы наблюдателей на Голанских высотах, которые находятся в оперативном подчинении СОООННР и базируются на семи постоянных и одном временном наблюдательных пунктах вдоль линии прекращения огня. Группа наблюдателей на Голанских высотах по-прежнему занимается прежде всего непрерывным наблюдением со стационарных позиций и анализом ситуации.

29. В отчетный период СОООННР продолжали ежемесячно осуществлять операции патрулирования в районах разделения и ограничения по установленным маршрутам; общее число таких операций составило 1174 в феврале, 1318 в марте и 1166 в апреле 2021 года. Маршруты патрулирования СОООННР охватывают около 97 процентов площади района разделения и 70 процентов площади района ограничения.

30. Передвижение персонала СОООННР через территорию Ливана по-прежнему было ограничено из-за мер, связанных с COVID-19, и административных требований Ливана. Маршрут между Бейрутом и Дамаском через пограничный контрольно-пропускной пункт в Джудайде и Маснаа, который служит основным маршрутом пополнения запасов для СОООННР, оставался открытым для коммерческого движения товаров.

31. По оценкам СОООННР, в районе операций СОООННР сохраняется значительная угроза для персонала Организации Объединенных Наций в связи с взрывоопасными пережитками войны, включая неразорвавшиеся боеприпасы и мины, а также потенциальная угроза возможного присутствия подпольных ячеек вооруженных групп. Кроме того, ухудшение обстановки в плане безопасности в центральной части района операций и нестабильная обстановка в плане безопасности в его южной части продолжали замедлять прогресс в деле открытия новых маршрутов в районе ограничения.

32. СОООННР продолжали заниматься подготовкой и обновлением планов на случай чрезвычайных ситуаций, предусматривающих укрепление позиций и наблюдательных пунктов, расположенных как на стороне «Альфа», так и на стороне «Браво», и эвакуацию с них личного состава, в дополнение к проведению регулярных отработок действий, учений и учебно-боевой подготовки на случай определенных чрезвычайных ситуаций. На позициях, в наблюдательных пунктах, на оперативной базе СОООННР в лагере «Зиуани» и в штаб-квартире в лагере «Фауар» по-прежнему принимались меры по снижению рисков, включая меры по защите личного состава.

33. По состоянию на 17 мая личный состав СОООННР насчитывал 1109 военнослужащих, в том числе 60 миротворцев из числа женщин. В состав Сил входили военнослужащие из Бутана (3), Ганы (5), Индии (199), Ирландии (136), Непала (399), Нидерландов (1), Уругвая (211), Фиджи (151) и Чехии (4). Кроме того, содействие СОООННР в выполнении стоящих перед ними задач оказывали 70 военных наблюдателей в составе Группы наблюдателей на Голанских высотах, включая 14 женщин.

III. Осуществление резолюции 338 (1973) Совета Безопасности

34. В своей резолюции 2555 (2020) Совет Безопасности призвал соответствующие стороны незамедлительно выполнить его резолюцию 338 (1973). Он постановил продлить мандат СОООННР на шесть месяцев, до 30 июня 2021 года, и

просил меня представлять каждые 90 дней доклад о развитии ситуации и мерах, принятых в интересах осуществления резолюции 338 (1973). Вопрос о поиске путей мирного урегулирования конфликта на Ближнем Востоке, в частности об усилиях, прилагаемых на различных уровнях для осуществления резолюции 338 (1973), рассматривался в моем докладе о положении на Ближнем Востоке (A/75/297), представленном в соответствии с резолюцией 74/14 Генеральной Ассамблеи о сирийских Голанах.

35. С тех пор как в декабре 2008 года между сторонами прекратились непрямые мирные переговоры, никаких переговоров между ними не велось. Сирийский конфликт еще больше уменьшает шансы на их возобновление и на прогресс в деле установления мира в отношениях между Израилем и Сирийской Арабской Республикой. Я надеюсь на мирное разрешение конфликта в Сирийской Арабской Республике и на возобновление усилий, направленных на всеобъемлющее, справедливое и прочное мирное урегулирование, в соответствии с призывами Совета Безопасности, содержащимися в его резолюции 338 (1973) и других соответствующих резолюциях.

IV. Финансовые аспекты

36. В своей резолюции 74/291 и решении 74/571 Генеральная Ассамблея постановила ассигновать 63,3 млн долл. США на содержание миссии на период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года.

37. По состоянию на 14 мая 2021 года сумма невыплаченных начисленных взносов, подлежащих зачислению на специальный счет для СОООННР, составила 20,1 млн долл. США. Общая сумма причитающихся начисленных взносов на все операции по поддержанию мира на эту дату составила 2028,8 млн долл. США.

38. Возмещение затрат странам, предоставляющим войска, а также возмещение расходов на принадлежащее контингентам имущество произведено по 31 декабря 2020 года в соответствии с графиком квартальных платежей.

V. Замечания

39. Я обеспокоен продолжающимися нарушениями Соглашения о разъединении войск в это особенно нестабильное для региона время, в том числе нарушениями режима прекращения огня, которые имели место 16 марта, 22 апреля и 14 мая и, в частности, поставили под угрозу безопасность персонала Организации Объединенных Наций. Армии обороны Израиля следует воздерживаться от ведения обстрелов через линию прекращения огня. Я по-прежнему обеспокоен продолжающимся присутствием сирийских вооруженных сил в районе разделения и ракетным обстрелом со стороны «Браво». В районе разделения не должно быть никаких военных сил, помимо СОООННР. Вызывает беспокойство также сохраняющееся присутствие неразрешенных вооружений и техники в районе ограничения на стороне «Альфа» и «Браво», а также пересечение линии прекращения огня пилотируемыми и беспилотными летательными аппаратами. Такое положение дел нарушает Соглашение. Я настоятельно призываю стороны Соглашения проявлять максимальную сдержанность и соблюдать его. Я по-прежнему призываю членов Совета Безопасности поддерживать усилия по проведению информационно-просветительской работы с обеими сторонами в целях разъяснения им опасности эскалации и необходимости сохранения режима прекращения огня, действующего между Израилем и Сирийской Арабской Республикой.

40. По-прежнему крайне важно, чтобы стороны поддерживали связь с СОООННР. Все нарушения линии прекращения огня приводят к эскалации напряженности между сторонами Соглашения о разъединении войск и препятствуют стабильности в этом районе. Неустанные усилия СОООННР по поддержанию связи со сторонами способствовали деэскалации конфликта в период повышенной напряженности.

41. По-прежнему крайне необходима неизменная приверженность Израиля и Сирийской Арабской Республики Соглашению о разъединении войск и поддержка ими присутствия СОООННР. Полное возвращение СОООННР в район разделения остается для них одной из приоритетных задач. Я рассчитываю на дальнейшее содействие обеих сторон в осуществлении планов Сил по постепенному возобновлению операций и возвращению на позиции в районе разделения, а также в обеспечении условий для выполнения ими своего мандата в полном объеме, в том числе посредством проведения инспекций на обеих сторонах. Одновременно с этим стороны должны продолжать содействовать СОООННР в укреплении их функции по поддержанию связи.

42. С учетом тревожной тенденции к продолжению нарушений Соглашения о разъединении войск особую обеспокоенность вызывает охрана и безопасность военнослужащих и гражданских сотрудников СОООННР и Группы наблюдателей на Голанских высотах. Столь же важно, чтобы Совет Безопасности продолжал оказывать влияние на соответствующие стороны, с тем чтобы СОООННР могли осуществлять свою деятельность без непосредственной угрозы для жизни личного состава и с той степенью свободы, которая предусмотрена Соглашением. По-прежнему важно, чтобы стороны продолжали содействовать также развертыванию всего персонала в составе СОООННР в интересах эффективного осуществления мандата Сил.

43. Неизменная поддержка со стороны государств-членов, в частности доверие стран, предоставляющих войска, к СОООННР и их приверженность ее миссии остается одним из ключевых факторов, обеспечивающих способность Сил выполнять свой мандат. Я признателен правительствам Бутана, Ганы, Индии, Ирландии, Непала, Нидерландов, Уругвая, Фиджи и Чехии за их вклад, преданность делу и решимость и за высочайший профессионализм их военного персонала в составе СОООННР. Я признателен также государствам-членам, направляющим военных наблюдателей в состав Органа по наблюдению за выполнением условий перемирия.

44. Я считаю крайне важным сохранить присутствие СОООННР в этом районе. Поэтому я рекомендую Совету Безопасности продлить мандат Сил на шесть месяцев, до 31 декабря 2021 года. Правительство Сирийской Арабской Республики дало свое согласие на предложенное продление. Правительство Израиля также выразило свое согласие.

45. В заключение я хотел бы выразить признательность руководителю миссии, Командующему Силами генерал-лейтенанту Ишвару Хамалю и находящимся в его подчинении военнослужащим и гражданским сотрудникам СОООННР, а также военным наблюдателям из Группы наблюдения на Голанских высотах, которые продолжают эффективно и самоотверженно решать в крайне сложных условиях важные задачи, поставленные перед ними Советом Безопасности.

